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OREBRO UNIVERSITET

INSTITUTIONEN FOR TEKNIK

Losningarna till tentamensuppgifterna sétts ut pa kurssidan pa niitet i dag kl 19.

Denna tenta kommer att vara firdigrittad Fr 21/1 -05 och kan da himtas pa mitt
tjansterum T2221 mellan 13 och 15. Vid detta tillfdlle har du ocksa mojlighet att
diskutera rittningen. Tentor som ej himtats da placeras pa studentexpedition.

Omtentamen i Programmeringsmetodik, Sp, Au2, D1, E1, Pr1, 050114.

Hjéalpmedel : Inga
Tid : 14-19
Ansvarig ldrare : Gunnar Joki 303317, 274825(hem), 0705474825(mob)

Svar till samtliga uppgifter 1-15 ska skrivas pa utdelat extra papper. Anviand ett papper
till uppgifterna 1-5, tva papper till uppgifterna 6-10 och ett papper per uppgift till
uppgifterna 11-15 Skriv din tentamenskod pa varje inldmnat extra papper.

Den maximala poédngen for respektive uppgift star angiven efter uppgiftens nummer.
Totalt kan 40 poing erhallas. For betyget 3 krdvs ca 20, for betyget 4 ca 28 och for
betyget 5 ca 34 poing.

Om inget speciellt anges géller fragorna Borland C.

Detta hifte ska du behalla.

Lycka till!
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1) (1p) Anta att du har en pekare given enligt:

char *cp;

Visa hur du anvédnder denna pekare till att dynamiskt allokera minne for ditt namn och
sdtta in ditt namn i detta minnesutrymme.

2)(1p) Stoppa in ldnken tp forst i den linkade strukturen nedan. Inga extra pekare far
definieras och Ip ska peka pa den just insatta forsta lanken.

data next data next

Ip — » 4> NULL

data next

tp —»

3) (1p) Antag att du har en 8 bitars unsigned char definierad enligt:

unsigned char uch = 0x0f;

Ange virdet decimalt av uch efter satsen:

uch &= 20;

4) (1p) Skriv de satser som tar bort och avallokerar den forsta lanken (ldngst till vénster)
nedan. Efter bortplockandet ska lista och tp peka pa den andra ldnken hela listan ska

hinga ihop.
i data next data next data next data next
1sta
—» 11 p 22 »| 33 —1 »| 44 [NULL
tp

5)(1p) Ange hur du genom att stilla om pekarna nedan plockar bort ldnken lp nedan sa att
listan hinger ihop efterat.
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Ip

data data

befo next befo next befo next

6)(2p) En fastighet kan avbildas som en abstrakt datatyp med fastighetsbeteckning,
taxeringsvdrde och forséljningspris enligt:

/* Fastighet.h */

typedef
struct

{
char bet[20]; /* Fastighetsbeteckning ex Lugnet 5%/
int tax; /* Taxeringsvdrde i hela kr */
int pris; /* Forsdljningspris 1 hela kr*/

} fastighet;

void las_fastighet (fastighet *fp);
/* Laser in data med ledtexter */

void skriv_fastighet (fastighet f);
/* Skriver ut data med ledtexter */

int jfr_fastigheter (fastighet fl1, fastighet £f2);
/* Returnerar sant (1) om fl har lagre fdrsdljninspris &n f2 */

float tax_i_procent_av_pris(fastighet f);
/* Returnerar hur manga procent tax utgdr av pris */

Implementera funktionen las_fastighet.

7)(2p) Implementera funktionen skriv_fastighet, i uppgift 6 ovan.

8)(2p) Skriv ett huvudprogram som skapar tva fastigheter, enligt uppgift 6 ovan, ldser in
virden till dessa och skriver ut dem i ordning med den fastighet som har det ligsta
forséljningspriset forst. Anvénd funktionerna for fastighet 1 uppgift 6 ovan.

9)(2p) Skriv en funktion, udda_paritet, som tar ett tecken som parametrar och som returnerar
sant om antalet ettor 1 tecknets bindra ASCII-kod &dr udda annars falskt.
Funktionsprototyp enligt:

int udda_paritet (unsigned char uch );

10)(2p)Antag att du har en given lista enligt uppgift 4 ovan med data i form av fastigheter
enligt uppgift 6 ovan. Skriv ett program som skriver ut medelvirdet av férhallandet
mellan taxeringsvirdet och forséljningspriset for fastigheterna i listan.
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11)(5p)Skriv ett fullstindigt program som lédser in tva namn, byter virden mellan namnen och
skriver ut de nya virdena. Bytet ska goras av en funktion med prototypen :

void byt (char *asp, char *bsp);

Du kan anta att namnen dr maximalt 80 tecken langa.

12)(5p)Skriv ett fullstindigt program som ldser in alla reella mitvirden fran textfilen Mess.txt
till en dynamiskt allokerad vektor. Antalet métvirden framgar av det forsta talet i
textfilen. Efter ldsning ska programmet normalisera mitvéirdena i vektorn genom att
dividera alla virden med det storsta métvirdet och sedan skriva ut vektorn. Textfilen
kan exempelvis se ut som :

34
5.45, 5.67, 5.34

13)(5p)Fullborda nedanstaende program genom att i main-programmet skriva koden som
soker efter en inldst nyckelfastighet enligt kommentarerna. Programmet anvénder en
hashtabell med stackar for kollisionshantering och du ska anviinda de givna
funktionerna :

#include "Fastighet.h”

void into_linkhash(struct link *hashtab[], fastighet f);
/* Stoppar in fastigheten f i hashtab */

struct link *search_linkhash (struct link *hashtab[], fastighet key);
/* Om key finns 1 tabellen returneras en pekare till l&dnken annars
NULL */

void main ()
{
fastighet fv[5] = {{”Lugnet 5”, 1230000, 1560000},
{”"Ladan 3", 1500000, 2000000},

fastighet key;

struct link

{
fastighet data;
struct link *next;

bi
struct link *hashtabell[10], *kp;

/* Satt alla element i hashtabell till NULL */

/* Stoppa in alla fastigheter fran vektorn fv in i hashtabell */
/* Las in key */

/* Sok efter key 1 hashtabell */

/* Skriv sokresultat */
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14)(5p)I textfilen Fastigheter.txt finns ett antal fastigheter radvis med fastighetsbeteckning,
taxeringsvérde och forséljningspris enligt:

Ladanb 1230000 1560000
Lugnet6 1456000 1870000

Skriv ett program som léser alla fastigheter i filen och stoppar dessa i en k. Tom
sedan kon och skriv ut alla fastigheter som har ldgre dn 75% forhallande mellan
taxeringsvirde och forséljningspris. Du ska dven implementera och anvénda
funktionen

float tax_i_procent_av_pris(fastighet f);

i uppgift 6 ovan.

For hantering av kon ska du anvinda:

/* Specifikation av FIFO-lista - Fifo.h */

#include "“fastighet.h”
typedef fastighet datatyp;

typedef
struct link
{
datatyp data;
struct link *next;
} linktyp;

void in_fifo(linktyp **fpp, datatyp d);
/* Stoppar in d sist i kén */

datatyp ut_fifo(linktyp **fpp);
/* Tar bort och returnerar data fdrst i kdn */

15 )(5p)Binirfilen Fastigheter.dat innehaller ett antal fastigheter enligt uppgift 6 ovan. Skriv
ett program som ldser alla fastigheter fran binérfilen och placerar dessa i en
tvavigslista sorterad efter forséiljningspris. Anvénd jfr_fastigheter i uppgift 6 ovan,
som du ocksa ska implementera. Skriv sedan ut de fastigheter som ligger mellan tva
inldsta priser. For hantering av tvavégslistan ska du anvinda:

/* Specifikation av tvavdgslista —-- twolist.h */

#include ”Fatighet.h”
typedef fastighet datatyp;

typedef struct twolink

{
enum {head, link} kind;
struct twolink *befo, *next;
datatyp data;

} headtyp, linktyp;



void newhead (headtyp **hpp) ;
/* Skapar en ny tom lista */

void newlink (linktyp **1lpp) ;
/* Skapar en ny tom l&nk */

void putlink (datatyp d, linktyp *1p);
/* Satter in data i en 1l&nk */

datatyp getlink (linktyp *1p);
/* Returnerar data fran lénk */

void inlast (linktyp *1lp, headtyp *hp);
/* Sdtter in l&dnken sist 1 listan */

void infirst (linktyp *lp, headtyp *hp);
/* Sidtter in ldnken fdrst i listan */

void inpred(linktyp *1lp, linktyp *ep);
/* Satter in fdrsta ldnken fdre den andra */

void insucc (linktyp *lp, linktyp *ep);
/* Sdtter in fdrsta ldnken efter den andra */

void insort (linktyp *1lp, headtyp *hp,
int (*is_less) (datatyp dl, datatyp d2));
/* Satter in ldnken sorterad enligt is_less */

linktyp *firstlink (headtyp *hp);
/* Returnerar pekare till forsta ldnken i listan */

linktyp *lastlink (headtyp
/* Returnerar pekare till

linktyp *predlink (linktyp
/* Returnerar pekare till

linktyp *succlink (linktyp
/* Returnerar pekare till

int is_link(linktyp *1p);

*hp) ;
sista ldnken i listan */

*1p);
lédnken fore */

*1p);
lianken efter */

/* Returnerar 1 om ldnk annars 0 */

int empty (headtyp *hp);

/* Returnerar 1 om listan tom annars 0 */

int nrlinks (headtyp *hp);

/* Returnerar antalet l&nkar i listan */

void outlist (linktyp *1p);

/* Tar bort ldnken fran listan */

void elimlink (linktyp **1lpp);
/* Tar bort, avallokerar och NULL-stdller l&dnken */

void clearhead (headtyp *hp);
/* Tar bort alla linkar fran listan */

void elimhead (headtyp **hpp) ;
/* Eliminerar och NULL-stdller listan */
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Losningar till tentamen i Programmeringsmetodik, Sp, 050114

1y

2)

3)

4)

5)

6)

7)

sp = calloc (12, sizeof (char));
strcpy (sp, "Gunnar Joki”);

tp—>next = lp;
lp = tp;

tp = tp—>next;
free(lista);
lista = tp;

lp—>befo->next = lp->next;
lp—>next->befo = lp->befo;
lp—>befo = lp->next = NULL;

#include "Fastighet.h”
#include <stdio.h>

void las_fastighet (fastighet *fp)
{

printf ("Ge fastighetsbeteckning : ");
gets (fp->bat) ;
printf ("Ge fastighets taxeringsvédrde : ");

scanf ("%$d", &fp->tax);
printf ("Ge fastighetens fdrsdlijningspris
scanf ("%d, &fp->pris);

#include "Fastighet.h"
#include <stdio.h>

void skriv_fastighet (fastighet £f)

{
printf ("Beteckning : %$s\n”, f.bet);

printf ("Taxeringsvédrde : %d\n”, f.tax);
printf ("Fdrsdljningspris : %d\n”, f.pris);

#include "Fastighet.h”
#include <conio.h>

volid main ()

{
fastighet a, b;

las_fastighet (&a);
las_fastighet (&b);
if (jfr_fastigheter(a, b))
{
skriv_fastighet (a);
skriv_fastighet (b);
}
else
{
skriv_fastighet (b);
skriv_fastighet (a);

")
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}
getch () ;

}

9) int udda_paritet (unsigned char uch )
{

int i, sum = 0;

for (i = 0; i < 8; i++)

{
if (uch & (1 << 1) != 0)
{

sum++;
}
}

return (sum % 2)

10)  #include <conio.h>
#include "Fasighet.h”

void main ()

{

struct link

{
fastighet data;
struct link *next;

} *tp;
float sum = 0.0;
int antal = 0;

tp = lista;
while (tp != NULL)
{
sum += (float)tp->data.tax / tp->data.pris * 100;
antal++;
tp = tp—->next;
}
printf (“Medelvadrdet for férhdllandet mellan taxeringsvdrde och
férsdljningspris = %.1f \n”, sum/antal);

11) #include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include <string.h>

void byt (char *astr, char *bstr)
{
char temp[81];

strcpy (temp, astr);

strcpy (astr, bstr);

strcpy (bstr, temp);
}

void main ()

{

char anamn([81], bnamn[81];

printf ("Ge forsta namnet : ");
gets (anamn) ;
printf ("Ge andra namnet : ");
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13)

gets (bnamn) ;
byt (anamn, bnamn) ;

printf ("FOrsta namnet &r efter bytet
printf ("Andra namnet &dr efter bytet

getch () ;
}
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <conio.h>

void main ()

{

float *mv, max;
FILE *tsin;
int i, antal;

tsin = fopen("Mess.txt", "rt");
fscanf (tsin, "%d", &antal);

mv = calloc(antal, sizeof (float));

for (i = 0; i < antal; i++)
{

fscanf (tsin, "%f", &mv[i]);
}

fclose(tsin);

max = m
for (i

{

<

[0];
1; 1 < antal; i++)

if (mv[i] > max)
max = mv[i];

}

for (1 = 0; i < antal; i++)
{
mv[i] /= max;

}

for (1 = 0; i < antal; i++)
{

printf("$.2f " , mv[i]);
}

free (mv) ;
getch () ;

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

void main ()
{
fastighet fv[5] = {{”Lugnet 5”,
{”"Ladan 3",

fastighet key, *kp;
struct link
{
fastighet data;
struct link *next;

}i

1230000,

1500000,

%s\n",

1560000},
2000000},

anamn) ;
$s\n", bnamn) ;
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struct link *hashtabell[10];

/* Sdtt hashtabellens alla element till NULL */
for (i=0; i < 10; i++)
hashtabell[i]= NULL;

/* Stoppa in alla fastigheter fran vektorn fv i hashtabellen */
for (i=0; i < 5; i++)
into_linkhash (hashtabell, fvI[i]);
/* Las in key */
printf (”"Vilken beteckning har sdkt fastighet? ”);
gets (key.bet);

/* S6k i hashtabellen efter key */
kp = search_linkhash (hashtabell, key);

/* Skriv sdkresultat */

if (kp == NULLL)

printf ("Fastigheten finns ej!”);
else

skriv_fastighet (*kp);
getch () ;

14) #include "Fastighet.h"

float tax_i_procent_av_pris(fastighet f)
{
return (float)f.tax / f.pris * 100;

}

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include "Fifo.h"

void main ()

{
FILE *tsin;
linktyp *fp = NULL;
fastighet f£f;

tsin = fopen ("Fastigheter.txt","rt");
while (fscanf (tsin, "%s%d%d", f.bet, &f.tax, &f.pris)!= EOF)
{
in_fifo(&fp, f);
}

fclose(tsin);

while (fp != NULL)
{
f = ut_fifo(&fp);
if (tax_i_procent_av_pris(f) < 75)
{
skriv_fastighet (f);
printf ("Férhallandet = %.1f\n", tax_i_procent_av_pris(f));
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getch();

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
#include "Twolist.h"

int jfr_fastigheter (fastighet f1, fastighet £2)

{

}

return fl.pris < f2.pris;

void main ()

{

FILE *tsin, *bsin, *bsut;
headtyp *hp;

linktyp *lp;

fastighet f£;

int minpris, maxpris;

newhead (&hp) ;

bsin = fopen ("Fastigheter.dat", "rb");

bsut fopen ("Fastigheter.dat", "wb");

tsin fopen ("Fastigheter.txt", "rt");

while (fscanf(tsin, "%s%d%d", f.bet, &f.tax, &f.pris)
{

fwrite(&f, sizeof (fastighet), 1, bsut);
}
fclose(tsin);
fclose (bsut) ;

fread(&f, sizeof (fastighet), 1, bsin);
while (! feof (bsin))
{
newlink (&1p);
putlink (£, 1lp);
insort (lp, hp, jfr_fastigheter);
fread(&f, sizeof (fastighet), 1, bsin);
}

fclose (bsin);

printf ("Ge l&gsta forsdljningspris : ");
scanf ("%d", &minpris);
printf ("Ge hogsta forsdljningspris : ");

scanf ("%$d", &maxpris);
lp = firstlink (hp);
while (lp != NULL)
{
f = getlink(lp);
if (f.pris >= minpris && f.pris <= maxpris)
skriv_fastighet (f);

!= EOF)
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1p = succlink (1lp);
}
elimhead (&hp) ;
getch () ;



		Tid			: 14-19

